

# 河南构建“三支一扶”工作“1+4”政策体系

## 首次从政策制度层面全面系统规范相关工作

本报讯(记者 李娜 通讯员 孙绮英)7月8日,记者从省人社厅获悉,为推动“三支一扶”管理工作更加科学化、制度化、规范化,省委组织部、省委编办、省人力资源社会保障厅、省财政厅联合印发《河南省“三支一扶”工作管理办法(试行)》及《河南省“三支一扶”工作考核办法(试行)》《河南省“三支一扶”人员考核工作暂行规定》《河南省“三支一扶”招募笔试工作规程(试行)》《河南省“三支一扶”招募面试工作规程(试行)》等4个配套性文件,形成了“三支一扶”工作“1+4”政策制度体系,为今后“三支一扶”工作提供全面遵循。

据悉,这是河南省首次从政策制度层面对“三支一扶”工作进行全面系统规范,将对“三支一扶”工作长远发展起到积极促进作用。

《办法》强化了对在岗人员的日常管理,从人事档案和党组织关系、教育培训、请销假制度、终止服务等方面对在岗人员日常管理进行规范。“三支一扶”人员服务期间按规定享受国家各类法定休假日和年度休假,新招募人员在岗服务满6个月后可申请年度休假。为了维护女性权益,《办法》还规定产假期予以发放工作生活补贴。

《办法》加强了对期满人员跟踪服务。建立多层次、多渠道的基层后备人才选拔体系,不仅对在岗人员加强管理,而且关注期满人员后续发展,及时将留在基层的“三支一扶”人员纳入高校毕业生基层成长计划,重点跟踪培养。上级事业单位选拔干部人才、同级单位岗位职务(等级)晋升和

评聘专业技术职务(岗位),应当将纳入后备人才的优秀“三支一扶”人员作为重点人选对象。

《办法》提出建立考核奖励机制。为充分调动广大“三支一扶”人员的积极性,服务期间,对“三支一扶”人员服务情况实行考核制度。考核分为平时考核、年度考核和期满考核。期满考核档次分为优秀、合格和不合格三个档次。对考核优秀的给予通报表扬,对考核不合格的及时谈话提醒。

《办法》明确了期满待遇保障。服务期满考核合格的直接入编聘用,实现“应落实全落实”,期满考核合格“三支一扶”人员可按规定参加定向招录公务员;省辖市以下事业单位公开招聘工作人员时,应拿出一定数量岗位,面向我省招募的“三支一扶”

服务期满考核合格的人员实行定向招聘;省以下人力资源社会保障系统事业单位出现岗位空缺时,可从我省招募的“三支一扶”服务期满且考核优秀的就业和社会保障服务平台岗位人员中定向遴选;服务期满考核合格的“三支一扶”人员,3年内报考硕士研究生的,初试总分加10分,同等条件下优先录取。本科及以上学历毕业生参加支医服务的,期满且考核合格后由县级卫生健康主管部门统一安排参加住院医师规范化培训。

据介绍,自2006年“三支一扶”计划实施以来,河南省共招募14900名高校毕业生到基层服务,有效改善了基层干部队伍结构,为打赢脱贫攻坚战、服务乡村振兴、助力基层经济社会发展发挥了积极作用。

# 侯红研究推进重点产业链现代化提升工作 加快“五链”深度耦合 筑牢经济高质量发展根基

(上接一版)厘清重点事项、重点园区、重点企业、重点项目“四张清单”,统筹好承载平台、科技创新、扶持政策、精准招商、应用场景等,发挥好“链主”企业尤其是本土龙头企业引领带动作用,着力构建具有郑州特色的现代产业体系。要研究制定“五链”深度耦合实施方案,通过流程再造和优势再造,贯通政、产、学、研、用各环节,整合人才、金融、土地各要素,精准助推传统优势产业改造提升、新兴产业发展壮大、未来产业前瞻布局。要坚持系统思维,强化结果导向,把产业链现代化提升与“万人助万企”活动、高质量招商项目“125”计划、“亩均论英雄”综合评价相结合,定期研究解决推进中遇到的共性问题,抓好抓实产业链签约、开工、投产“三个一批”项目,不断为高质量发展注入新动能新活力。

吴福民、史占勇、刘睿、杨东方参加会议。

# 世界银行河南高质量绿色农业发展促进项目在郑启动

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)昨日上午,世界银行河南高质量绿色农业发展促进项目启动会在郑州举行,这标志着我国首支世界绿色农业基金、我省首个以基金化方式运作的政府外贷项目正式启动。据悉,该项目贷款金额3亿美元,将围绕河南乡村振兴战略,加快推动农业产业绿色低碳发展,助力2030年碳达峰、2060年碳中和目标实现。

2020年,我省成功申请到世界银行贷款河南高质量绿色农业发展促进项目,该项目旨在支持河南省畜禽粪污资源化利用、节水灌溉、农药减量控害等符合绿色标准的农业及相关领域项目,通过项目的实施为绿色金融在农业领域的应用提供新的解决思路,向世界提供更多绿色金融应用经验。为支持绿色农业产业发展,该项目设立了绿色农业基金,这也是世界银行在中国的首只绿色农业基金,规模2.85亿美元,项目还设立了规模0.15亿美元的技术援助。据了解,目前该项目贷款协定和项目协议已完成签署,项目执行机构正在按有关要求扎实推动项目筹备、机构能力建设、合作伙伴对接洽谈等工作。该项目的正式启动,对于改善我省农业面源污染,促进我省农业产业向绿色、智慧、融合方向转型升级,推动我省经济社会发展都具有十分重要的意义。

当天,活动还对世界银行绿色农业技术创新挑战大赛获奖者进行了颁奖。此前中国·世行河南绿色农业创新挑战大赛参赛的农机无人驾驶系统、生物发酵态有机微量元素、丰产减排气候智慧型水稻种植技术、生物饲料技术、农用等离子制剂等6个方案从70余个方案中脱颖而出,获得世界银行绿色农业技术创新挑战活动创新技术奖,另有10家单位获得世行绿色农业技术创新挑战活动创新示范奖。

# “官方带娃”深度延伸 解决家长后顾之忧 郑州一小学试水暑期特色托管服务

本报讯(记者 王红 文/图)七月盛夏,在金水区文化绿城小学,暑期原本是安静无声的校园依然热闹。音乐教室里,“云之雀”合唱团歌声嘹亮,“云之光”管乐团合奏铿锵;汉字社团里,孩子们专心致志临摹书法;操场上,田径社团、足球社团的孩子们快乐奔跑;体育馆里,篮球社团的孩子们激烈比赛……这一幕幕,正是学校试水暑期托管服务的一个缩影。

今年暑假,金水区文化绿城小学深度延伸“官方带娃”服务,在省会率先开启暑期特色托管服务,为家长解决后顾之忧。

随着暑期到来,“谁来带娃”是许多双职工家庭绕不过去的难题;老人救急、“锁”娃在家、送孩子进校外培训机构……这些选择既非心之所愿,更是无可奈何。为了替家长解决暑假托管难题,金水区文化绿城小学今年将课后服务延伸至暑假,为学生提供暑期特色托管服务。

开展暑期“官方带娃”托管,其实是学校课后延时“服务+”的拓展与延伸。据介绍,自2020年10月文化绿城小学开展课后延时服务以来,学校在“1+N”课后服务的基础上,不断拓展“服务+”,在校内外开展多种形式的德育、体育、文化、艺术和科技实践活动,建立起一个师资强大、内容丰富、参与面广的课后服务平台。



管乐团暑期活动

依托这一平台,文化绿城小学在遵守暑假期间不组织学科培训和集体授课原则的前提下,侧重提升学生艺术素养、体育素养,把暑期“官方带娃”服务内容延伸至文艺社团、研学课程、赛事活动、特长发展、开设合唱、管乐、舞蹈、足球、排球、篮球、啦啦操、跳绳、田径、汉字等27个暑期社团。这些个性化“菜单式”课程服务,让每一位学生都能找到自己喜欢的课程。

为了把好事办好,早在暑假到来前,学校就统计摸排了有意参加学校暑期托管服务的家长数量、学生兴趣以及家长意见建议,提前确认了能够参与暑期托管服务的教师人数和专业特长,科学设定暑假托管服务内容。最终,经过教师、家长和学生三方自愿报名,今年暑假,学校共有500多名学生、50余名教师参与暑假特色托管服务。据悉,目前暑期托管运行良好。

# 我省首次对承担国家重点科研项目单位进行奖励

本报讯(记者 李娜)记者昨日从省科技厅获悉,河南省首次对承担国家重点科研项目的单位进行奖励,55家单位164个项目团队共获得奖励资金891万元。

其中,科研院所承担的项目(课题)有38项,获奖励资金200万元,占22.5%;高等院校承担的项目(课题)有63项,获奖励资金367万元,占41.2%;企业承担的项目(课题)有55项,获奖励资金324万元,占36.3%。

据悉,此次奖励重点突出以下三个方面:突出激励导向,重点激励我省科研人员勇攀高峰,积极承担国家重大科研项目,争取更多国家科研资金,提升我省科研能力和创新水平;突出政策落实,按照省委相关政策,明确奖励范围、时间节点及奖励标准,本年度均按最高标准5%的比例进行兑现,实现应奖尽奖;突出严格标准,由专家按程序严格审核立项时间、经费到账时间,核定我省实际使用经费额度,提升财政资金使用效能。

据统计,“十三五”期间我省共牵头承担国家科技重大专项18项,获批经费2.57亿元;国家重点研发计划项目95项,获批经费20.9亿元。

**郑州市自然资源和规划局 郑州市自然资源和规划局经开分局 挂牌出让结果公示**

挂牌时间:2021年6月11日至2021年6月28日  
郑政经开出(2021)019号(网)土地,位于经南十二路以南、经开第二十一大街以西,使用权面积为66922.77平方米,竞得人为上汽安吉物流(郑州)有限公司,成交价为5408万元。

2021年7月9日

# 中央第五生态环境保护督察组 交办群众举报件持续整改办理情况公示

(第八批)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X2HA202104140057	河南电业公司为满足河南龙源地产的需要,在未申报环评许可的情况下,于2020年擅自建设自德风街至石化路的“高压入地”设施,2020年11月23日被郑州市城市综合执法局查封,但是仅将德风街36号金盾未来花园小区西墙外的违法工程拆除,2021年2月又在小区北门外路边重新施工。虽然多次投诉,但建设单位无视法规,继续施工,希望尽快对该工程依法查处并追究相关人员责任。	管城回族区	其他污染	(一)“河南电业公司为满足河南龙源地产的需要,在未申报环评许可的情况下,于2020年擅自建设自德风街至石化路的‘高压入地’设施”问题。 经郑州市生态环境局管城分局调查,该设施为郑州220千伏香草输变电工程的建设内容,郑州220千伏香草输变电工程于2013年12月20日由《河南省环保厅关于郑州香草220千伏输变电工程环境影响报告表的批复》(豫环审(2013)598号),郑州220千伏香草输变电工程于2015年10月开工建设,变电站工程于2016年12月主体工程完成,线路工程于2018年10月开工建设,工程环保手续齐全,环评手续合法有效。郑州市生态环境局管城分局认定,该举报问题不属实。 (二)“2020年11月23日被郑州市城市综合执法局查封,但是仅将德风街36号金盾未来花园小区西墙外的违法工程拆除”问题。 经管城回族区城市管理局调查,该项目于2020年9月在德风街与德信路金盾未来花园小区西围墙外建设电缆终端塔,因距金盾小区4号楼过近,居民反应强烈,多次投诉,管城回族区城市综合执法局对群众投诉高度重视,指派管城回族区城市管理局派驻航海东路街道办事处综合执法中队多次到现场进行调查处理。建设单位提供了下述材料:1.郑规选字第410100201211020号《河南省电力公司郑州供电公司关于220千伏香草变电站建设项目选址意见书》;2.《河南省环保厅关于郑州香草220千伏输变电工程环境影响报告表的批复》(豫环审(2013)598号);3.《郑州市环保局关于国网河南省电力公司郑州供电公司郑州市区220kV香草变电站110kV送出工程环境影响报告表(报批版)的批复》(郑环审(2015)163号)。为了平息事件,管城回族区城市管理局派驻航海东路街道办事处综合执法中队要求企业在完善相关手续前暂停施工,并积极配合市级执法部门对该案件的调查,同时,配合办事处、社区多次协调龙源地产公司、电力公司、投诉人等。2021年2月3日,郑州市供电公司将金盾小区西侧的终端塔自行拆除。管城回族区城市管理局认定,该举报问题属实。 (三)“2021年2月又在小区北门外路边重新施工。虽然多次投诉,但建设单位无视法规,继续施工”问题。 经管城回族区城市管理局调查,后期电力公司将该项目北移至自己的地产项目土地内,并于2021年2月27日将环评手续及变电工程图纸在金盾未来花园小区两个出入口进行公示。管城回族区城市管理局认定,该举报问题属实。	部分属实	管城回族区城市管理局综合执法大队派驻航海东路街道办事处综合执法中队每天对该工地进行巡查,工地处于停工状态。针对已建成的中端塔,该案件已经立案调查,2021年5月11日,已对该工地下达自行拆除通知书。 下一步,管城回族区将积极做好宣传引导工作,正确引导群众诉求,实事求是解决问题,努力为附近居民营造舒适、宜居的生活环境。	已办结	无
2	X2HA202105010049	新密市曲梁镇朱寨村庙后组村民李新建及其儿子李小龙(目前在押监狱)非法占地基本农田50余亩,在基本农田上非法自建住宅、厂房、仓库出租。庙后组村民李新建(李新建哥哥)在村西南1000米处溱水河流域,截流河道,私建鱼塘。	新密市	土壤	2021年5月2日,新密市政府组织工作人员对反映问题进行现场调查。 (一)关于“新密市曲梁镇朱寨村庙后组李新建及其小儿子李小龙(目前在押监狱)非法占地基本农田50余亩,在基本农田上非法自建住宅、厂房、仓库出租”问题。 经查,该宗地总面积约24亩,其中,果园约9亩,仓库约15亩(含3亩道路),建设于2000年,地类为建设用地,没有办理合法用地手续。2015年在原址上又进行翻建,新密市自然资源和规划局于2015年对其违法建仓库约12亩进行立案查处,并进行处罚。 经调查,李新建于2007年在曲梁镇朱寨村庙后组建住宅一处434.5平方米,办理有集体建设用地使用证(新密集用(2010)第57号)、村镇规划选址意见书编号(2007)村规第422号、房权证(新密房权证字第1005004228号)。 (二)关于“庙后组李新建(李新建哥哥)在村西南1000米处溱水河流域,截留河道,私建鱼塘”问题。 经实地查看,群众反映的李新建鱼塘位于溱水河朱寨村庙后组,未发现截流河道情况。经调查,李新建于2002年12月与庙后组及部分村民签订河滩地承包协议,使用期限30年,李新建利用河滩地开展水产养殖至今。2015年新密市启动溱水河综合治理工程,于2018年3月3日开工建设,新密市征补办于2019年10月23日对李新建鱼塘及附属物进行丈量登记,待综合治理工程建设任务治理到该段河道时进行征迁。 综上所述,该举报问题部分属实。	部分属实	新密市自然资源和规划局对李新建仓库另外约3亩占地部分进行立案查处,对于李小龙仓库违法占用农田部分,目前已自行拆除到位。	已办结	无